

GYMNÁZIUM A STŘEDNÍ ODBORNÁ ŠKOLA PŘELOUČ INFORMUJE

Zelený ParDoubek 2020

Na konci minulého školního roku se naše škola přihlásila na ekologickou konferenci ParDoubek. Tato konference byla určena koordinátorům EVVO (Environmentální výchova, vzdělávání a osvěta) v pardubických školách. Konference proběhla – z důvodu nastalé situace online – v listopadu tohoto školního roku. Naše škola se na této konferenci umístila na třetím místě. Jednotlivá umístění byla školám přidělována podle přístupu k environmentální výchově na daných školách, zapojení žáků do této problematiky nebo za případnou mezinárodní spolupráci na environmentálním poli.

Naše účast byla podmíněna vytvořením prezentace, která obsahovala jak realizované, tak i plánované projekty a aktivity. Tyto aktivity jsou často součástí běžného chodu školy, ale sahají i za její stěny do komunity našeho města. Na konferenci



jsme tedy prezentovali dosavadní úspěchy a aktivity, mezi které patří i aktivní účast na ekologicky zaměřených soutěžích jako je Ekologická olympiáda nebo výtvarná soutěž Zdravá a nemocná příroda Pardubického kraje, ale také aktivní účast na loňské Noci vědců Univerzity v Hradci Králové. Dále jsme se mohli pochlubit plány na venkovní učebnu, kterou bychom chtěli realizovat v dalším roce na pozemku školy spolu s bylinkovou zahrádkou a naučnou přírodovědnou stezkou.

Mezi další zajímavosti našeho příspěvku patřila i právě začínající mezinárodní spolupráce s Tureckou školou Tunali Academy v Ankaře. Spolupráce nabízí našim žákům nejenom environmentální aktivity, ale i možnost zdokonalit se v komunikaci v cizím jazyce. Tento projekt je zařazen do evropského projektu Erasmus+, díky kterému se našim žákům pokryjí náklady na mobilitu, která je součástí mezinárodní spolupráce a díky které se naši žáci podávají do Turecka, kde



budou spolupracovat se svými zahraničními partnery. Náš projekt nese název „Odpadky nemusí do koše – tvořte umění, ne odpad“. Cílem projektu je zlepšit povědomí našich žáků o problematice nakládání s odpady a ukázat jim možnosti, jak odpad správně recyklovat či upcyklovat. Současně je cílem zapojit do projektových aktivit i městskou komunitu a hledat řešení, jak předcházet hromadění odpadu v městských a příměstských oblastech.

Kateřina Klapková a Eva Kroft



3 otázky pro Miroslava Pavlatu

Ředitel Gymnázia a Střední odborné školy Přelouč Miroslav Pavlata hodnotí uplynulý rok a představuje vizi blízké budoucnosti školy.

Jak byste z pohledu vaší školy zhodnotil uplynulý rok?

Každý mi asi dá za pravdu, že uplynulý rok 2020 byl pro nás všechny jiný než roky předešlé. V březnu se zavřely všechny školy a nikdo nevěděl, na jak dlouho to bude. Nikdo z nás na to nebyl připraven. Všichni jsme museli začít výuku úplně nově – distančně. Budova školy se najednou ocitla bez žáků a o přestávkách nebyl na chodbách slyšet ten všem pedagogům známý ruch.

Vzniklou situaci se nám však podařilo využít a ihned jsme zahájili další plánovanou rekonstrukci vnitřních prostor budovy teoretické výuky. Proměnou začaly procházet společné prostory. Došlo k výměně již starého obložení chodeb nebo jsme natřeli dveře do učeben a kabinetů. A také jsme vytvořili odpočinkové relaxační zóny pro žáky, což se nám povedlo díky finanční podpoře Spolku přátel Gymnázia a Střední odborné školy Přelouč.

V únoru jsme zahájili projekt financovaný z prostředků EU – Šablony II. – s finanční podporou 1,7 milionu korun. Projekt je mimo jiné zaměřený na podporu znevýhodněných žáků, sdí-

lení zkušeností pedagogů mezi jednotlivými školami, stáže pedagogů u zaměstnavatelů, projektové dny a kluby komunikace žáků v cizím jazyce.



V září jsme za podpory Pardubického kraje, města Přelouč a sociálních partnerů vyhlásili již 2. ročník soutěže Hledáme mladého grafika. Vzhledem k pandemii Covid-19 jsme byli nuceni slavnostní vyhlášení výsledků posunout na začátek února 2021.

V říjnu byl zahájen projekt Odpadky nepatří jen do koše, který je zaměřen na spolupráci se

školou v turecké Ankaře a běží v rámci programu Erasmus+. Finanční podpora činí 19 223 eur.

V listopadu prošlo kompletní obnovou vybavení pokojů a společenské místnosti v domově mládeže v celkové výši 560 tisíc korun.

Díky finanční podpoře od našeho zřizovatele – Pardubického kraje – se podařilo připravit investiční projekty v celkové výši téměř 100 milionů korun. Tyto peníze využijeme na rekonstrukci výukových a ubytovacích prostor a na projekty zaměřené na energetické úspory.

Do budovy teoretické výuky, která se nachází v ulici Obránců míru, bude investována částka zhruba 52 milionů korun. Tato investice se bude týkat zateplení objektu, nových fasád, výměny kotlů, osvětlení ve všech místnostech školy, vybudování rekuperačních jednotek a instalace fotovoltaických panelů na střeše objektu a bude probíhat od jara 2022 do května 2023.

Do budovy domova mládeže se sídlem v Jaselešské ulici, která se zároveň od září 2022 stane budovou praktického vyučování pro výuku grafických oborů, bude Pardubický kraj investovat v následujících dvou letech částku cca 40 milionů korun. Investice budou rozděleny do třech částí.

První část zahrnuje vnitřní rekonstrukci prostor domova mládeže (rekonstrukce elektroinstala-

lace, vodovodního řádu, otopné soustavy, sociálního zázemí jednotlivých pokojů, vybudování 4 nových pokojů pro zvýšení kapacity domova mládeže a nových společných prostor – posilovny, klubovny a kuchyňky). Druhou částí je vybudování nových moderních učeben pro výuku grafických oborů, fotografického ateliéru a dílny pro výuku oboru Tiskař na polygrafických strojích. Tyto části budou realizovány tak, aby se žáci mohli nastěhovat do zrekonstruovaných ubytovacích prostor domova mládeže na podzim 2021 a aby výuka praktického vyučování mohla být zahájena v září 2022. Třetí částí je investice do zateplení objektu, nové fasády, výměny oken a kotlů. Tato část by měla být zahájena na jaře 2022 a bude ukončena v červnu 2023.

Co vaši školu čeká v letošním roce?

Jak jsem se již zmiňoval výše, tak nás čeká spousta práce. Zahájíme přestavby a investice, na které se moc těšíme. Zároveň budeme realizovat několik projektů.

Začátkem letošního roku bude zahájen projekt I-KAP 2 (Implementace krajského akčního plánu) s finanční podporou přibližně 2,2 milionů

korun, který bude zaměřen na podporu vybavení výuky grafických oborů a spolupráci se základními školami. Budeme spolupracovat se základními školami ZŠ Smetanova Přelouč, ZŠ Choltice a ZŠ Pardubice – Svítkov. Spolupráce bude zaměřena na kroužky a aktivity pro žáky těchto škol, přičemž tito žáci se seznámí se základními grafickými technikami, tvorbou videí a moderní fotografickou technikou.

V březnu očekáváme přihlášky ke studiu mimo jiné do dvou nových maturitních oborů Fotograf a Polygrafie, které budeme od září 2021 vyučovat na naší škole.

V červnu nás navštíví v rámci programu Erasmus+ žáci ze školy v turecké Ankaře a společně s našimi žáky budou realizovat projekt s názvem Odpadky nepatří jen do koše/Don't Throw Your Waste Away – Make ART Not Pollution. Cílem projektu je zvýšit povědomí žáků o nakládání s odpady a možnostech recyklace a upcyclace vyhozených věcí. V průběhu projektu je pro žáky naplánováno několik aktivit, během kterých budou uklízet a čistit vybrané lokality na Přeloučsku, třídit, recyklovat a uchovávat vhodný odpad, ze kterého budou později tvořit umělecká díla.

O letních prázdninách proběhnou v rámci programu Erasmus+ další zahraniční studijní pobyty pedagogů zaměřené na jazykové vzdělávání. Společně s kolegy absolvujeme kurzy na Maltě, ve Španělsku, Velké Británii, Irsku a Německu. Celkem proběhne 14 těchto pobytů.

V říjnu žáci naší školy navštíví ankarskou Tunali Academy a budou sdílet své zkušenosti v rámci již zmiňovaného projektu.

A v závěru roku se už budeme připravovat na další přestavby a investice, které nás budou čekat od jara 2022.

Co byste popřál čtenářům do roku 2021?

Všem čtenářům bych chtěl popřát, aby ten letošní rok byl pro ně maximálně úspěšný a plný zdraví a štěstí. Aby nás už konečně opustil ten „strašák“, který nás provázel prakticky celý uplynulý rok 2020. Abychom mohli v klidu a společně trávit chvíle ve škole i mimo ni a aby se mohly budovy Gymnázia a Střední odborné školy v Přelouči opět otevřít každému – žákům i zájemcům o studium.

Těšíme se na Vás!

Ptal se **Ondřej Vojtěch**